

MOJE PENÍZE

Česká podnikatelská pojišťovna přepracovala nabídku životního pojištění

Smyslem pojistné smlouvy je ochrana před nejzávažnějšími druhy rizika

U životního pojištění více než jinde platí, že nestačí jen uzavřít jakoukoliv smlouvu, která se zrovna namane. Pojištění totiž plní totiž svoji základní funkci – chrání rodinu před nenadálými událostmi – jen tehdy, když jsou podmínky dobře nastaveny.

NIKDO Z NÁS NEVÍ, CO SE MŮŽE STÁT

Česká podnikatelská pojišťovna se po letech rozhodla nabídku životního pojištění kompletně pře-

pracovat, aby nabízené služby ještě více zpřehlednila a zjednodušila.

„Hlavním motivem pro tuto razantní změnu naší produktové nabídky je větší zacílení na závažná pojistná rizika. Tomu jsme podřídili celou inovaci, kde klademe maximální důraz na invaliditu a závažné nemoci. To jsou totiž nejdůležitější rizika, na která by měli lidé vždy pamatovat. Nikdo nikdy neví, co se může stát. Všechny tyto okolnosti jsme pak zapracovali do naší nové nabídky životního pojištění Neon, která re-

flektuje všechny kritéria kladená na moderní pojistné služby,“ uvedl Marek Woitsch, ředitel úseku životního pojištění ČPP (na fotografii).

ŽIVOT NEPROBÍHÁ VŽDY JEN PŘÍMOČARĚ

Podle jeho slov se jedná o pojištění, které pamatuje na každý životní zkrat a zákazníkům přináší četné rozšíření krytí pojistných rizik. ČPP nabízí toto pojištění ve třech variantách, Neon Risk, Neon Life a Neon Invest. Nejjednodušší je varianta Risk, což je v pod-

statě základní rizikové životní pojištění.

Pojištění Neon je velmi variabilní a umožňuje pojiřit celou rodinu, tedy dospělé i děti. „Důležité přitom je, aby čtyři základní rizika – smrt, invalidita, závažná onemocnění a trvalé následky úrazu – byly pojištěné na dostatečné částky. Pokud možno sedmimístné. Teprve potom lze pojistnou ochranu považovat za dostatečnou,“ uzavírá Marek Woitsch. **(ks)**



Radí **Miroslav Dvořák**, technický ředitel české pobočky společnosti Eset

Jak chránit děti před nástrahami internetu

Učíte své děti, aby se na přechodu pro chodce rozhlédly? Nepochybne. A učíte je také, jak se rozhlížet na internetu? Třeba já jsem prožil dětství ve světě, kde největší risk byl pád z prolézačky.

Dnešní děti čelí jiným výzvám. Nevzhlíží už k Aničce, od které opisují úkoly, ale k Dewii, která má tisíce fanoušků na sociálních sítích. Řešit záležitost zákazem technologií nepomůže. Řešením je naučit malé uživ-

vatele internetu obecná bezpečnostní pravidla, stejně jako při pohybu na silnicích. Před malwarem děti ochrání kvalitní bezpečnostní program.

VYSVĚTLENÍ JE DŮLEŽITÉ

Jen technologie však nestačí. Proti podvodníkům na sociálních sítích dobře poslouží například i znalost obrany před sociálním inženýrstvím. Základem je vysvětlit dětem, že ne všechno je takové, jak se

zdá, a že za monitorem počítače na druhé straně může sedět i osoba se špatnými úmysly. Rodičům vždy radím, aby dětem nezakazovali komunikovat online, ale aby jim spíše vysvětlili rizika a pravidla chování. Je dobré děti poučit, aby neposkytovaly osobní informace nikomu, koho neznají.

MLUVTE OTEVŘENĚ

Nejlepší je otevřeně mluvit o tom, co je baví a s kým si povídají. Možná se vám je-

jich idoly budou zdát povrchní. Pokuste se jim tedy nabídnout jiný úhel pohledu, který je naučí kriticky přemýšlet o informacích nalezených na internetu. To se ostatně hodí i v dospělosti.

Snažte se však nekritizovat postavy dětských internetových hrdinů, byť připouštím, že to nemusí být vždy snadné. **(ks)**



Moderní technika a správa osobních financí

Mobilní bankovní aplikace šetří peníze

Mobilní aplikace umožňují mimo jiné platit telefonem, což je pohodlné, rychlé a bezpečné. A další přínos?

PLATBY SE SLEVOU

Vlastnosti chytrých telefonů výrobci stále zdokonalují a zlepšují také míru jejich zabezpečení. Ochranu zákazníků současně zvyšují i banky samotné, ruku v ruce s rozšiřováním služeb poskytovaných online. Vy-užívat šikovné aplikace a ovládat účty přes telefon je tak stále pohodlnější. Navíc to přináší i úsporu.

Intuitivně funguje například aplikace My Air od Air Bank, kterou si lze jednoduše a zdarma stáhnout i z webu banky a za pár minut si přes ni založit bezplatný běžný účet. Příjemným překvapením jsou slevové nabídky obchodníků. V aplikaci stačí zakliknout vybranou slevu a zaplatit kartou či mobilem. Na účet plátce pak přijde částka ve výši slevy. Pokud klient využívá slevy na věci, které by si koupil stejně (tedy nejen pro radost z bonusu), skutečně získá peníze navíc.

Aplikace My Air dokáže téměř vše, co běžný účet. Lze přes ni platit mobilem, zadávat a potvrzovat platby (bez přepisování kódu z krátkých textových zpráv), zařídit cestovní pojištění, spořit na vytouženou věc nebo získat půjčku. To vše okamžitě, po pár kliknutích a bez poplatků.

ZAJÍMAVÉ ÚROČENÍ

Šikovné i úsporné je také bezplatné zobrazení zapomenutého kódu PIN ke kartě nebo zasláná oznámení o pohybech na účtu. A po-

kud uživatel zaregistruje platbu, kterou nezadal, jednoduše zavolá do banky a vše hned vyřeší.

Aplikace umožňuje nejen přístup na účty v Air Bank, ale i zobrazení účtů v jiných bankách. Tím majitelé poskytnou dokonalý přehled o všech financích, a tedy o rodinném či osobním hospodaření. A navíc při pěti a více platbách měsíčně kartou nebo mobilem se zůstatek na účtu úročí jedním procentem, resp. na spořicí účtu až úrokem 1,3 procenta. **(ks)**

Pomáháme drobným podnikatelům

PAVLA BŘEČKOVÁ,

místopředsedkyně Asociace malých a středních podniků ČR

Kdy se vyplatí být plátcem DPH

OTÁZKA: Na živnostenský list navrhuji zahrady pro rodinné domy. V poslední době se mi daří, proto mě zajímá, kdy se musím stát plátcem DPH. Je to vůbec výhodné?

Jan Brunovský, Brno

ODPOVĚĎ:

Plátcem DPH se musíte stát, když ve dvanácti po sobě jdoucích měsících vyděláte v součtu jeden milion korun. Pak jste od následujícího měsíce ze zákona plátcem daně z přidané hodnoty. Pozor, nejedná se tedy o kalendářní rok. Jistou hříčkou zákona je, že se okamžitě stáváte měsíčním plátcem, a až po roce můžete požádat o interval čtvrtletní (pokud obrat nepřesáhne deset milionů korun). Být čtvrtletním plátcem DPH je samozřejmě mnohem snazší, přiznání k DPH se pak podává jen čtyřikrát do roka.

HLÍDEJTE SI TRŽBY

Ďábel je ovšem skryt v detailu, a tím je zde kontrolní hlášení. Je to vlastně daňový výkaz sloužící pro odhalování daňových podvodů. Jeho obsahem je soupis daňových dokladů započítaných do daňového přiznání. A bez ohledu na frekvenci podávání přiznání k DPH jej musíte posílat finančnímu úřadu elektronicky každý měsíc.

Registrace k DPH je však našťastí poměrně jednoduchá. Nejlépe k tomu poslouží server Finanční správy (www.daneelektronicky.cz), kde se nachází příslušný formulář. Oznámité v něm, kdy jste překročil onu hranici milionu korun. Pokud už tedy dosahujete každý měsíc průměrného obratu kolem 80 tisíc korun, doporučuji si vývoj hlídat, abyste se registrovali včas a bez sankcí. Po odeslání formuláře se vám ozve finanční úřad a pošle daňové identifikační číslo.

U živnostníků je to vzdor vši ochraně soukromí rodné číslo, u společnosti s ručením omezeným identifikační číslo organizace.

DOBROVOLNÝ PLÁTCE

Být dobrovolným plátcem DPH (nepřekračujete-li milionovou hranici) pak bývá obecně výhodnější ve výrobě a při vztazích mezi podniky. Naopak méně výhodné je to třeba ve službách, kdy málo nakupujete a hodně fakturujete, a obecně na spotřebitelském trhu. Pro konečného zákazníka jste pak o DPH dražší než neplátce.

Tématem dalšího dílu poradny 7. října budou zvláštnosti účetní evidence u živnostníků.

Nejbezpečnější banka střední Evropy sídlí v Česku

New York – Na základě dlouhodobých ukazatelů trojice ratingových agentur Moody's, Standard & Poor's a Fitch se Komerční banka stala nejbezpečnější bankou střední a východní Evropy. Výsledky za rok 2019 zveřejnil americký časopis Global Finance. Kromě tohoto úspěchu získala KB i prvenství v rámci České republiky. „Ocenění si vážíme. Na digitální bezpečnost klademe velký důraz. Již pátým rokem nabízíme zákazníkům bez-

platnou softwarovou ochranu při používání internetového a mobilního bankovníctví, a to aplikaci Trusteer od IBM,“ uvedl generální ředitel KB Jan Juchelka.

Zajímavostí je, že v žebříčku nejbezpečnějších bank střední a východní Evropy obsadilo druhé až šesté místo pět polských finančních institucí. Časopis Global Finance vychází od roku 1987. Má více než 50 tisíc odborných čtenářů v 188 zemích světa. **(jg)**

Dobrá zpráva pro všechny zájemce o úvěry na bydlení. Úroky dále klesají

Praha – Úvěry na bydlení poskytnuté stavebními spořitelny – ale také úvěry hypoteční – v posledních měsících zlevňují. Nepotvrzují se tak původní očekávání, podle kterých sazby úvěrů měly v letošním roce růst. Z hlediska spotřebitele je navíc pozitivní i výhled na další měsíce, protože s růstem sazeb už nyní odborníci příliš nepočítají.

NESPLNĚNÁ PŘEDPOVĚĎ

V posledních dvou letech sazby úvěrů na bydlení pozvolna rostly, oproti nejnižší úrovni v minulosti téměř o procentní bod. V posledních měsících se však trend otočil. Silná konkurence mezi finančními institucemi

vedla k tomu, že sazby naopak začaly klesat. Změnu vývoje odstartovaly regulační omezení České národní banky. Podmínky pro poskytnutí úvěrů splní teď méně lidí – a banky se tak ještě více přetahují o ty, kteří si na získání úvěru troufají navzdory přísnějším podmínkám.

KOMBINACE VÝHOD

„Vývoj úrokových sazeb v letošním roce je jiný než všichni předpokládali ještě v nedávné době. Při naší předpovědi letošního vývoje jsme počítali s tím, že sazby v letošním roce dále mírně porostou – naopak však klesají, což se projevuje i mírným zlevněním



Ilustrační snímek: Shutterstock

úvěrů. V tuto chvíli vše nasvědčuje tomu, že trend stabilních nebo mírně klesajících sazeb ještě nějakou dobu vydrží. Ale vývoj bude záviset i na vývoji sazeb v eurozóně,“ říká ve-

doucí komunikace Českomoravské stavební spořitelny Tomáš Kofroň (na fotografii).

Konkrétně ČMSS, která je s počtem zákazníků 1,3 milionu největší stavební spo-

řitelnou v ČR, v září zlevnila úvěry až o čtvrt procentního bodu. Nezajištěné meziúvěry tak ČMSS nově nabízí se sazbou od 3,9 procenta oproti dosavadním 4,1 procenta. Sazby zajištěných úvěrů začínají na 2,09 procenta. Kromě toho mohou zájemci nově získat slevu z úrokové sazby ve výši 0,2 procentního bodu za vedení běžného účtu v mateřské ČSOB.

PŘÍZNIVÁ CHVÍLE

Celková sleva za doplňkové finanční produkty tak místo dosavadních 0,8 procentního bodu dosáhne až 1,0 bodu z úrokové sazby. Na splátkách průměrně velkého úvěru tak lidé nyní ušetří

několik set korun.

Pokles sazeb je však pro zákazníky jen dílčí dobrou zprávou. Na rozdíl od toho totiž ceny nemovitostí rostou. Dá se očekávat, že především v Praze a v jiných velkých městech ani nadále nebude ekonomický důvod, aby se snížily. Poptávka po bytech totiž trvá. „Tempo růstu těchto cen asi nebude tak vysoké jako v minulých letech, ale na pokles cen bych nesázel, především na lukrativnějších adresách spojených s velkým zájmem o byty,“ uzavřel Tomáš Kofroň. **(ks)**

